

2018 年青少年科学调查体验活动在蓉首发

本报讯 5月21~23日,2018年青少年科学调查体验活动全国首发式暨骨干教师培训在成都举行。中国科协青少年科技中心、国家发改委、共青团中央、四川省科协、发改委、团省委等相关单位的负责同志,以及来自全国各地的140多名教师代表和成都当地的100名中小学生代表参加活动。

活动在一组澎湃的鼓声中拉开序幕,无人机队列表演、科学秀互动活动将活动推向高潮。

活动首发式上,中国科协青少年科技中心副主任刘会强代表主办单位发布从2018年开始,青少年科学调查体验活动将作的“五大升级”:调整活动主题,由每年更换一个活动主题,调整为设置固定活动主题——“体验科学 快乐成长”,活动主题下设置“能源资源”“生态环境”“安全健康”“科技创新”四个活动领域,各活动领域下设置若干推荐活动,供学校和青少年自主选择参加调查体验活动;将进一步丰富活动内容,每年暑期,分别在东、西部组织开展主题营活动,为青少年搭建交流学习的平台,推动区域平衡充分发展;将加强校内外融合,加



启动仪式现场

强与教育部门的沟通合作,探索将青少年科学调查体验活动与中小学综合实践活动课程相衔接的有效机制;将加强师资队伍,根据需求送培到基层,加强科技老师培训力度,建立获奖老师数据库,利用国家优质期刊发表老师优秀作品;提供精准服务,构建集咨询服务、资源推

送、活动指导、作品提交等多元立体的信息化网络平台,围绕推荐活动开发教学课件,为学校和学生提供精准服务。

刘会强表示,经过12年的探索实践和不懈努力,青少年科学调查体验活动已逐步成为“多部委联合推动、广大青少年广泛参与、社

会反映良好”的青少年科普活动典范。2018年,中国科协、教育部、国家发改委、中央文明办和共青团中央继续联合主办青少年科学调查体验活动。

启动仪式后,四川省科协特别设置了科学活动互动体验区,3D打印、自制航模等实践活动让学生

们从观看到动手体验,真正体验和感受科学的魅力。

在骨干教师培训班上,围绕调查体验活动内容、形式的调整,邀请中国教育发展战略学会、杭州师范大学、北京市西城区科技馆等单位

的专家,就活动指导手册和活动指南使用、加强活动校内外融合、活动网络平台操作使用等问题进行了深入讲解。通过培训,提高了省级项目主管和骨干老师组织策划活动的

能力,为全年活动广泛深入开展打下了良好基础。

(本报记者 马静璠)



省科协 调研彭州市基层组织建设试点工作

本报讯 5月11日,省科协党组成员、机关党委书记肖咸君带领省科协、成都市科协相关负责人到彭州市调研“3+1”科协基层组织建设试点工作。

调研组先后到丽春镇、军乐镇和市科协,听取了彭州市丽春镇、军乐镇和市科协的组织建设情况及“3+1”科协基层组织建设试点工作开展情况。

肖咸君肯定了彭州市科协系统“3+1”科协基层组织建设试点工作前期工作,并提出了几点意见:一

是要加强组织建设,要把基层科协组织建设纳入工作重点并发挥作用,为解决科普传播“最后一公里”问题做好有力保障,助力提高公民科学素质,更好为“健康中国”“乡村振兴”等重点工作服务;二是要充分发挥作用,要通过组织完善促使农技培训、中小学科技教育、乡村健康教育再上新台阶;三是要及时总结经验,要积极总结试点经验,出台规范性文件,建立规范性制度,尽快形成一套可复制的经验材料。

(王超)

成都市科协 调研锦江区锦官驿社区科普工作

本报讯 5月18日,成都市科协党组书记、副主席蔡晓军,市科协党组成员、副主席吕毅一行到锦江区水井坊街道锦官驿社区开展社区科普科技公共服务调研。锦江区常委委员诸红举,锦江区科协党组书记、副主席淳茂,水井坊街道党工委书记张红星等陪同调研。

调研组参观了锦官驿社区科普活动室、科普图书室,与社区干部群众进行了交流。蔡晓军充分肯定了社区科普工作所取得的成效,希望该社区充分整合和利用社会科普资源,拓展社区科普工作模式,扎实有效地开展社区科普宣传工作。

(孙静雅)

资阳市科协 检查科普经费奖补奖金使用情况

本报讯 5月16~18日,资阳市科协党组成员、副主席张瑾,党组成员、秘书长、科普部部长艾克军带队前往各县区,就2015~2017年科普经费奖补奖金使用情况追踪问效。

调研组对三个县区及市级学会协会共13个项目,41.5万元资金使用情况进行了检查,从资金使用情况、项目立项、项目实施、硬件设施、设备及场地建设等方面进行了督导检查,对督查出的问题及时反馈,提出整改建议和整改时

限要求。张瑾强调,一是各县区要加大督促检查力度。对此次未督查到位的项目和单位开展回头看,进一步规范资金使用。对未实施完成的项目,要在今年内务必实施完成。二是要规范财务手续,对下拨的科普专项经费,各收款单位要有收款证明和银行账单,留案备查。三是拨付到县区的经费,由县区科协实行报账制管理。市级学(协)会,由市科协负责专项管理。

(艾克军 本报记者 张跃明)

简阳市科协 开展“大学习、大讨论、大调研”活动

本报讯 近日,简阳市科协一行人到贫困村新屋乡桐麻岭村、非贫困村平窝乡炮楼村开展“大学习、大讨论、大调研”活动。调研组深入田间地头,到贫困户家中,了解生产生活情况、具体困难诉求,并宣讲十九大精神,助力脱贫攻坚。

调研组走访了炮楼村5名贫困户和桐麻岭村13名贫困户。调研组还向联系贫困户及相关群众宣讲了十九大精神、习近平同志来川视察重要讲话精神、

中共四川省委十一届二次全会精神、中共成都市委十三届二次全会精神、党风廉政社会评价等内容。以《中国共产党章程(修正案)》、习总书记在党的十九大一届一中全会上重要讲话精神为重点,以中央批准的《党的十九大精神宣讲提纲》为基本依据,结合省委、市委要求及自身所学所思所感,对有关乡村振兴的内容进行深入浅出的讲解,同时联系实际,对如何贯彻提出了要求。

(吴量 本报记者 张跃明)

彭州市 开展科技活动周集中宣传活动

本报讯 5月22日,由彭州市经科信局、市文明办、市教育局、市科协主办的2018年科技活动周集中宣传活动在白鹿镇玫瑰广场举办。此次活动以“科技创新,强国富民”为主题,向广大社区居民宣传科技创新成果、解读科技创新政策、提供惠民便民服务,并积极向市民宣传生态文明、绿色环保、水资源环境保护、食品卫生安全、消防安全等知识。

活动中,市级27个成员单位在广场中间摆放了相应的知识展板,就饮食的摄入、疾病的预防、

安全逃生知识等各方面进行了指导和宣传。特别是市科协组织科普志愿者开展的全民科学素质现场有奖竞赛更是受到广大群众的一致好评。此次活动,市科协共发放奖品400余份、宣传资料800余份。

(王超)

弘扬农耕文化 打造粮食品牌 服务乡村振兴 第三届杨凌小麦文化节成功举办

5月19日,由陕西杨凌示范区管委会主办的第三届杨凌小麦文化节成功举办,中国科学院院士李振声为小麦文化节发来“传承后稷稼穡史,办好小麦文化节”的寄语。会上推介的杨凌小麦产业综合体项目引起了多方热议。

本届小麦文化节上,河南和陕西两家种业公司代表将西北农林科技大学吉万全教授培育的“西农511”小麦新品种455万元技术转让资金的转账支票交到吉万全教授手中,刷新了西北农林科大品种转让费最高记录,揭开了科技转化新的篇章。

为期两天的“食品加产业报告”“国家粮食安全形势报告”“小麦品种权交易”“小麦产业综合体项目发布”“面食技艺展演(扯面、馒头)”“面食与汉文化表演”“小麦新品种观摩”“百人同桌共品面食”等活动。

来自国内外的参会人员充分与专家、面点大师及非遗传承人近距离接触,学习传承中华文化和面食加工技艺;与会专家、企业家畅所欲言,围绕弘扬农耕文化、打造粮食品牌、服务乡村振兴发表了真知灼见,尤其在“小麦产业综合体项目

发布会”上提出的通过现代声光电技术展示小麦前世今生的小麦产业博物馆、为小麦产业科学家打造的科学家驿站,可以学习和品鉴到近乎全世界面食的面食中心、小麦产业文化创意及小麦文化衍生品开发中心等设想,引起了多方关注,为我国小麦产业领域的创新发展贡献了杨凌智慧,进一步强化了杨凌在小麦产业领域的影响力和话语权。

据了解,我国小麦有过六次品种更新换代,其中四次是以杨凌培育的品种为主导,从赵洪璋院士到国家最高科学技术奖获得者李振声院士,再

到活跃在育种一线的吉万全教授等小麦专家;从麓麻一号到小偃系列,再到西农979、西农511,一代代小麦育种专家在杨凌耕耘,几十年如一日,用双手将论文写在了黄土地上,为解决中国人民的温饱问题、确保国家粮食安全做出了重大贡献。

来自全国各地的种粮大户、相关专家学者、企业家代表,以及来自俄罗斯、哈萨克斯坦、意大利等一路沿线国家嘉宾,共计200余名中外嘉宾参加了小麦文化节开幕式及相关活动。

(王天玉)

图片新闻

茶艺培训促纳溪茶产业发展

5月22日,在泸州市纳溪区永宁街道打渔山社区“妇女之家”茶艺培训课堂上,街道、社区干部和群众在茶艺师的指导下,学习沏茶、赏茶、闻茶、品茶等茶艺和茶艺表演,领略茶文化的丰富内涵。

近年来,纳溪区大力发展特茶产业,同时把打造茶文化和推进茶旅紧密结合,推进一二三产业互动,带动了“茶经济”快速发展,助8万茶农脱贫致富。

(王元明 本报通讯员 金其云 摄影报道)



中国曲协文艺志愿服务团走进甘孜

本报讯 5月21日,为庆祝康定传统节日“四月八”,由中国曲家协会、四川省文联、中共甘孜州委宣传部、康定市人民政府主办,四川省曲艺家协会、甘孜州文联、康定市文旅局承办的文化助力“扶贫攻坚”——中国曲协文艺志愿服务团“送欢笑”进甘孜专场演

出在康定情歌广场举行。康定市委书记邓立军致开幕词。

本次演出由著名相声表演艺术家牛群主持。演出在甘孜州民族歌舞团男女群舞《欢歌踏舞》中拉开了帷幕。舞蹈以激昂雄壮的气势展现了康巴儿女的豪迈情怀。著名笑星叮当表演的四川喜剧《麻将人

生》,幽默风趣的表演风格引来台下阵阵掌声。歌手韩延文饱含深情独唱《那就是我》和《我的祖国》,深深吸引了现场观众。由柴京云、柴京海自编自导的大同数来宝《婆媳时代》,语言诙谐幽默,表演富有亲和力,引来台下观众阵阵欢呼声。格萨尔说唱《赛马》,让广大观众见

证了“神奇”。著名表演艺术家郭达、杨静表演的小品《某男某女》,让广大观众在观看表演的同时,近距离感受到了艺术家的亲和力。

最后,演出在甘孜州歌舞团表演的男女群舞《大锅庄》中落下帷幕。整场演出精彩纷呈,台上台下频繁互动,掌声、笑声、喝彩声不断。(刘熹)

总投资逾 260 亿元 成都天府国际生物城再添 18 个重点项目

本报讯 日前,紧紧围绕构建生物产业生态圈的理念和建设生物产业功能区的要求,总投资额逾260亿元的18个重点项目签约落户成都天府国际生物城。此次活动也是2018年成都市投资促进“百日擂台赛”(首季)的第四场重大项目集中签约。

此次签约落地的18个项目中,有产业链项目10个,包括国际一流的抗体药物研发及生产基地、

全球首个皮下注射PD-L1抗体药物、基于新型靶点开发的免疫治疗药物生产基地及国际领先的生物服务研发生产基地等。创新链项目4个,包括由单克隆抗体和双特异性纳米抗体创新型生物大分子药物的研发平台、国际化标准的临床服务中心、全球生命健康产业资源评估交易中心等3个面向全球的创新服务平台以及促进国内创新产业化进程的省级审批服务平台。

金融链项目3个,在保险及基金方面为创新生物企业提供定制化服务。其中,由国际生物城主导设立的生物医学材料基金项目总投资计划为100亿元,为西南地区首支百亿级生物医学材料专项投资基金。供应链项目1个,即由中国医药集团投资打造的全球供应链服务平台定位为现代物流分销一体化平台。

截至目前,天府国际生物城共

引进项目109个,协议总投资超过1000亿元。随着项目加快落地,配套建设也在同步推进,园区路网已现规模,总面积26万平方米的孵化园核心区已主体封顶,首批重点项目将于2018年6月正式入驻。此外,天府国际生物城内小学、幼儿园、社区治理中心、凤凰社区邻里中心等4个公建配套项目也在加快建设。

(本报记者 马静璠)

遗失公告

眉山市艺博苗木种植有限公司公章(编号:5138005001669)不慎遗失。特此公告。

2018年5月25日